Тематическое оценивание по теме: «Строение атома и атомного ядра»

ВАРИАНТ 1
Начальный уровень
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А.В атоме фтора 19 электронов.

Б.Атом фтора электрически нейтрален.

В.В ядре атома фтора 10 протонов.

Г.В ядре атома фтора 19 нейтронов.
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А. Цепная реакция происходит с поглощением энергии. 
Б. При цепной реакции деление ядра происходит в результате попадания в него нейтрона. 
В. При цепной реакции деление ядра происходит в результате попадания в него протона. 
Г. В результате деления ядра образуются только электроны.
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А. Число протонов в ядре уменьшилось на 1. 
Б. Образовалось ядро с массовым числом 224. 
В. Образовалось ядро с атомным номером 90.
 Г. Образовалось ядро атома другого химического элемента.
Средний уровень
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А. Массовое число ядра в результате распада уменьшилось. 

Б. В результате распада образовалось ядро магния 1222Mg.
В. Произошел альфа-распад ядра. 

Г. Атомный номер образовавшегося ядра равен 9.
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А. бета-частицы оказывают ионизирующее действие на вещество.

Б. Металлическая фольга надежно защищает от бета-излучения.

В. бета-излучение представляет собой поток быст​рых электронов.

Г. бета-частицы можно регистрировать с помощью счетчика Гейгера.
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А. Уравнение реакции имеет вид
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Б. Уравнение реакции имеет вид
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В. альфа-частица представляет собой ядро атома тя​желого водорода.

Г. Атомный номер образовавшегося ядра мень​ше 12.

Достаточный уровень
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А. Магнитное поле направлено от нас. 

Б. Если закрыть отверстие листом фольги, он по​глотит гамма-излучение. 

В. бета-частицы могут отклоняться под действием электрического поля. 

Г. гамма-кванты могут отклоняться под действием электрического поля.
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А. С помощью счетчика Гейгера можно регистри​ровать гамма-кванты.

Б. В счетчике Гейгера используется электриче​ский разряд в газе.

В. Счетчик Гейгера позволяет определять знак заряда пролетающих частиц.

Г. С помощью счетчика Гейгера можно регистри​ровать заряженные частицы.
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А. Масса покоя продуктов реакции больше сум​марной массы покоя ядра 36Li и протона.

Б. В результате реакции образуются 23He и дей​терий. 
В. Уравнение реакции имеет вид

[image: image14.png]6y; . 1 * 3
aL1+ll-I—> 2I-Ie+2He.




Г. В результате реакции выделяется энергия, меньшая 3 МэВ.

Высокий уровень
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А. Выделяющаяся при цепной реакции деления энергия превращается в реакторе непосредст​венно в  

электрическую энергию.

Б. Ядерным топливом является уран, обогащен​ный изотопом урана-238.

В. Управляющие стержни изготовлены из мате​риалов, слабо поглощающих нейтроны.

Г. При управляемой цепной реакции коэффици​ент размножения нейтронов должен быть меньше единицы.
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А. Дефект масс ядра 817O превышает 0,1 а. е. м.

Б. В ядре 817O на один протон больше, чем в ядре 816O.
В. Энергия связи ядра 817O  меньше 100 МэВ.

     Г. Удельная энергия связи ядра 817O  превышает 7 МэВ на нуклон.
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А. В результате реакции выделяется энергия, меньшая 2 МэВ.
 Б. Уравнение реакции имеет вид
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В. Уравнение реакции имеет вид
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Г. В результате реакции суммарная масса покоя частиц увеличивается.

Тематическое оценивание по теме: «Строение атома и атомного ядра»

ВАРИАНТ 2
Начальный уровень
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А.В ядре атома гелия 4 протона.

Б.В ядре атома гелия 4 нуклона.

В.В атоме гелия 4 электрона.

Г.В ядре атома гелия 4 нейтрона.
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А. Ядра урана делятся на отдельные протоны и нейтроны.

Б. Цепную ядерную реакцию вызывает гамма-излучение.

В. В результате деления ядра урана образуются два крупных «осколка» и несколько нейтронов.

Г. Только быстрый нейтрон может вызвать деле​ние ядра урана.
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А. Образовалось ядро с атомным номером 3.

Б. Заряд ядра уменьшился.

В. Образовалось ядро с массовым числом 2.

Г. Образовалось ядро 2 3 Не.
Средний уровень
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А.Число нейтронов в ядре уменьшилось на 4.

Б. Произошел β-распад.

В.Произошел α-распад.

Г.Число протонов в ядре уменьшилось на 4.
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А. α -частицы представляют собой ядра атомов ге​лия.

Б. Чтобы α -частицы не проникали наружу, стен​ки контейнера должны быть очень толстыми.

В. α -частицы имеют положительный электриче​ский заряд.

Г. α -частицы представляют собой кванты элек​тромагнитного излучения.
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А. Уравнение реакции имеет вид                        Б. Уравнение реакции имеет вид
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В. При реакции образовалось ядро элемента с атомным номером 12.

Г. Массовое число образовавшегося ядра равно 6.

Достаточный уровень
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А. Пучок 1 представляет собой поток α -частиц. 

Б. Если закрыть отверстие канала несколькими листами бумаги, пучок 2 исчезнет.

В. Пучок 2 представляет собой поток β-частиц.

Г. Пучок 3 представляет собой поток γ-квантов.

[image: image30.png]



А. С помощью камеры Вильсона можно регист​рировать нейтроны.

Б. Пролетающая через камеру Вильсона заря​женная частица вызывает конденсацию пере​насыщенного пара.

В. Камера Вильсона позволяет определить только количество пролетевших частиц.

Г. Поместив камеру Вильсона в магнитное поле, можно определить знак заряда пролетающих частиц.
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А. В результате реакции выделяется энергия, превышающая 20 МэВ. 

Б. Уравнение реакции имеет вид
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В. Масса покоя продуктов реакции меньше сум​марной массы покоя вступивших в реакцию ядер. 

Г. Уравнение реакции имеет вид
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Высокий уровень
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А. Каждое ядро урана-238, поглотившее нейтрон, делится. 

Б. Оболочка реактора должна защищать персонал только от α-частиц.

В. При делении ядер урана образуются медлен​ные нейтроны.

Г. Выделяющаяся при цепной реакции деления энергия превращается в реакторе во внутрен​нюю энергию теплоносителя.
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А. Удельная энергия связи ядра 7 15 N превышает 7,5 МэВ на нуклон. 

Б. Дефект масс ядра 7 15 N меньше 0,1 а. е. м.

В. Чем больше дефект масс ядра, тем меньше энер​гии необходимо для разрушения этого ядра.

Г. В ядре 7 15 N на один нейтрон больше, чем в ядре 7 14 N.    
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А. В результате реакции выделяется энергия, превышающая 10 МэВ.

 Б. Уравнение реакции имеет вид
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В. В результате реакции суммарная масса покоя частиц уменьшается.
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